Anélisis Matematico 1

FUNCIONES DE DOS VARIABLES
PLANOS TANGENTES, TAYLOR...

Planos tangentes

1. (I12) La ecuacion del plano tangente a la superficie f(x,y) = (x2 + y) e** en P(0,-1) es:

a) 2x—y+z=0 b) x+y+z+2=0 c)x+y -z=0
Solucion:
Si el punto de la superficie z = f(x, y) se denota (xo, Yo Zo ), la ecuacion del plano tangente

en ese punto es z -z, = f, (xo, yo)-(x —xo) +fy (xo,yo)-(y —yo).
zo = f(0,-1)=(-De" =-1.
fien=(2ve2(240)) e - f0-D==2
ftayy=e ~ f,0,-)=1

La ecuacioén del plano pedido es:

z+1=2(x-0)+1(y+1)=2x—py+z=0
La respuesta es a)

2. (JO7) La ecuacion del plano tangente a la superficie dada por f(x,y) =+/x* +y* ,enel
punto (3, 4, 5) es:

a) 3x+4y+5z-32=0. b) 2x-4y+5z-12=0. c) 3x+4y-5z=0
Solucion:
2x
f.(x,y)=——— — en(3,4) — 6/10=3/5
2 [x2 +y2

2y
fi(x,y) =—=—==——= — en(3,4) — 8/10=4/5
7 ) /xz + 72

Ec. del plano tangente:
z=5 =§(x—3)+%(y —-4) = 3x+4y-5z=0
La respuesta es c)

3. (JO8) La ecuacion del plano tangente a la superficie determinada por la funcion

f(x,) =ex2_y2 +x% —y?, enel punto (1, 1, 1), es:

a) 4x—4y+z=1. b) x-y-z=-1
¢) Ninguna de las anteriores.
Solucion:

fo=2xe" " +2x, [en(1, 1)] — 4

f, =2y =2y [en (1, 1] > 4
La ecuacion del plano tangente es: z—1=4(x—-1)-4(y-1) = 4x—-4y-z=-1
La respuesta es c)
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4. (S08) La ecuacion del plano tangente a la superficie determinada por la funcion

f(x,y)=+/x"—y*, enel punto (5, 4, 3), es:
a) z—=3=2(x-5-(y—4). b) Sx+4y+3z=32 c) Sx—4y-3z=0
Solucion:

f. :;2)6 , [en (5,4)] — 5/3

) /xz_yz

[, =——2—[en(5,4)] - —4/3

/xz_yz
5 4
El plano tangente es: z —3 =§(x—5)—§(y—4) = S5x—-4y-3z=0

La respuesta es c)

+
5. (S09) La ecuacion del plano tangente a la superficie f(x, y) = 3); )1/ en el punto (0, 1, 1)
x° +
es:
a) x+y+z=2 b) 3x+y-z=0
c¢) Ninguna de las anteriores
Solucion:
2+ -QCBx+y)
Sy = TVTOCENZE oy 0,1y - 3

1
x,y)=—— —> en(0,1) —» 1
/(%) e 0, 1)
Ec. del plano: z—=1=3(x-0)+1:(y-1) < 3x+y-z=0

La respuesta es b)

6. (J13) La ecuacion del plano tangente a la superficie f(x,y)= ﬁ en P(-2,—4) es:
X Ty

a) x—2y+9z=0 b) 7x—-2y+z+8=0 c) x—2y+9z=1
Solucion:
X Hy+1-2x)x _ —xP+y+l1 -X
= = ; =— = Uf(-2,44)=(17,2).
LRy weey DTy f =2

=2, -4)=-2.
El plano tangente en P es:

+2
z+2=(-7, 2){x+4] = z+2=-"T(x+2)+2(y+4)=>Tx-2y+z+8=0
y

La respuesta es b)
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Polinomio de Taylor

(Recuerda. Para una variable)
7. (J10) El polinomio de Taylor de tercer grado, en el punto x = 0, de la funcion

f(x)=x"—In(1+x) es:

a) P(x) =x+%x2 +%x3 b) P(x)=x +3x’ —%x3

c¢) Ninguno de los anteriores. La solucidn correcta es:
Solucion:

F) =2 —In(+x) — (@) =2 —— o f) =2+
1+x

A0)=0,£(0)=-1, f(0)=3, f7(0)=-2

P(x)=—x+3x2 —Ex3 = P(x)=—x+§x2 —lx
2! 3! 2 3

1 2
G T T Gy

3

8. (S09) El polinomio de Taylor de grado 2, en el punto (0, 0), de f(x,y) =e* + 2, es:
a) P(x,y)=x> +10y? —4x-36y +30.

b) P(x,y)=%x2 +y2 +x+1

¢) Ninguno de los anteriores.
Solucion:
El polinomio de Taylor de segundo grado para una funcién f(x,y) en el punto (a, b) es:

fxx(aa b) fxy(aa b) X—a
y=b

_ (r-a, y=b)+~(x-a y-
P(x,y) = f(a, b)+0f(a, b)y(x—a, y b)+2(x “7 b){fyx(aa by fy(a, b)

fo=e'

y

Gradiente: { = 07 (0,0)=(1, 0)

=0 fyy_2

xy

Hessiana: {f“ = ; {fyx =0 = Hf(0,0) = (1 0]
= 0 2
Por tanto:
P(x,y)=1+(, 0)(x—-1Ly-1) +%(x y)[

La respuesta es b)

I 0)\(x P(x.y) 1 2 002 4
. = P(x,y)=—x X
0 2)ly ey

9. (S08) Dado el campo f(x,y)=2x> +e" >

a) (10 puntos) Halla su polinomio de Taylor de grado 2 en el punto (0, 0). Desarrolla y
simplifica el resultado.

Solucion:

fi=dx+e ™ f ==2e" = OA0,0)=(1,-2)
fxx =4+ex—2y N 5’ fxy — _2ex—2y N _2’ f}y =4ex—2y 4

Luego:

1 5 2
P(x,y) =1+(1,-2)(x, y) +5(X y)(

* =1+x—2y+§x2—2xy+2y2
-2 4 \y 2
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10. (J10) El polinomio de Taylor de grado 2 en el punto (0, 0) de la funcion
f(x,y)= cos(x + 2y) es:

a) P(x,y) :1-%)62 —2xy=2y° b) P(x,y) :1+x+y—2xy—%x2

c¢) Ninguna de las anteriores.
Solucion:

f, ==sin(x+2y) ; £, =-2sin(x+2y) = 00, 0) = (0, 0)
S =—cos(x+2y) - =1 f, :—2cos(x+2y) —=2; f, :—4cos(x+2y) — —4
Luego:
1 -1 23(x 1, )
P(x, ) =1+(0, 0)(x, y)+— =1-—x>—2xy-2
(6, ) =140, 0)(x, )+ (x y)(_2 _J(yj SX T2y
La respuesta es a)

11. (J0O6) (El polinomio de Taylor de grado 2 en el punto (0, 0) de la funcion
f(x,y)= 2xe™™ es:

2 2

X 1 X 1
a) P(x,y)=—+x—— b) P(x,y)=—+x+—
) P(x,y) 5 5 ) P(x,y) 5 5
¢) Ninguna de las anteriores.

Solucion:
F(x,y)=2xe"  —en(0,0) — 0
fux ) =26 425 52; ()= —4xpe™™ 0
fulx,y) =267 4226 4 fo ()= ~4ye™™" —4xpe™™ 50
fip(6,9) = —4xe’™ +8xp%e"™ 50

Por tanto:

Pl v)=0+(2, 0)1(x, y)+ [* O X2 axsas?
(an’)— (a )(xay) 2()C y) 0 0 y —zX X

La respuesta es c)

12. (JO3) Dado el campo f(x,y) = e+ xy

a) (0,8 puntos) Halla su polinomio de Taylor de grado 2 en el origen.

b) (0,2 puntos) Utilizalo para calcular aproximadamente el valor de £{0,2, 0,1).
Solucion:

a) f,(x,y)=2xe" " Hy o f(x,y) =2 +4x%e" fo(x, )= ~4xye” ™ +1

_ x2-y2 _ . 2 22
[ ) =2y Hx o f (ny) =27 H4ylet
Se obtiene:

2 1
P(xay) =1+(Oa 0)'()6, y)+%(x y)(l _2)(;] =x2 _yz +xy+1

b) (0,2, 0,1)= P(0,2, 0,1)=0,2> —0,1> +0,2:0,1 +1=1,05.
Observacién: El valor que se obtiene con la calculadora, que sigue sin ser el exacto, pues la
calculadora también da valores aproximados, es: (0,2, 0,1) =1,050454534 . El error de

aproximacion es inferior a 0,0005.
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